

## 我市普通高中投档分数线公布

# 市一中559分 市二中541分

本报讯(记者廖明山 张景璐 实习生唐悠悠)8月12日,珠海市教育局公布珠海市2020年中考自主招生批和第一批普通高中投档分数线。

今年,珠海市第一中学(校本部)统招投档分数线为559分,珠海市第二中

学为541分,珠海市斗门区第一中学的全市和斗门地区分数线分别为527分和519分;珠海市实验中学和北京师范大学(珠海)附属高级中学的分数线为515分和503分。记者对比发现,相较去年,今年我市各校分数线稍有下降,分数线

排名相对稳定。

记者了解到,自主招生和第一批录取结果将于8月14日下午3时公布,考生可凭准考证号和密码登录珠海中考管理系统查询录取结果,或关注珠海市教育局官方微博公众号“珠海特区教育”,凭准考证号和密码登录

查询录取结果。

此外,普通高中指标生录取名单将在珠海市教育局官网公布。8月17日至8月25日期间,各普通高中须将本校录取考生名单(包括姓名、准考证号)在本校公布,相关公布材料存档备查。

## 珠海恢复赴澳门自由行首日通关顺畅

### 拱北口岸8月以来日均客流量已恢复至疫情前50%左右

本报讯(记者许晖)8月12日起,珠海市居民赴澳门旅游签注恢复办理。同时,对从澳门进入内地人员不再实行集中隔离医学观察14天。当天上午,拱北口岸进出境客流与往日基本持平,仍以澳门居民和内地赴澳劳务人员为主。在出境健康申报区域,大部分过关旅客转码操作熟练,验核通道人流较密集但通行顺畅。但也有较少的过关旅客向现场工作人员咨询最新通关政策和防疫措施。

记者在口岸现场了解到,8月以来,拱北口岸日均客流量已超过20万人次,恢复至疫情前50%左右。拱北海关所属闸口海关副关长王遇春说:“随着恢复赴澳门自由行签注地区范围逐步扩大,环澳口岸通关客流将持续上升,受地理位置、交通等因素影响,拱北口岸仍是大多数旅客

的首选,拱北口岸通关压力将持续加大。”

在地方联防联控机制统筹下,拱北口岸通道近期扩容,其中入境健康码验核区域扩建“升级”,晚高峰入境旅客通行效率大幅提高。同时,口岸部门持续对进出境验核区域、体温监测区域以及缓冲区进行布局优化,及时更新现场指引标识,开设学童、长者通道,方便旅客快速有序通行。

拱北海关提醒,旅客通关前务必检查本人通行证件以及核酸检测证明是否有效,同时提前申领澳门健康码或粤康码并熟悉转码操作,同步完成海关健康申报,尽量减少现场逗留时间。此外,早上6时至8时以及下午5时至晚上9时为客流高峰时段,旅客应尽量错峰出行,或选择港珠澳大桥珠海公路口岸、横琴口岸等人流较少的口岸通关。



昨日,拱北口岸通关顺畅。本报记者 程霖 通讯员 俞波 摄

#### 相关新闻

### 澳门商家备好千万元数字消费券

本报讯(记者钟夏)12日,珠海居民率先恢复赴澳门旅游签注。澳门旅游局负责人接受采访时表示,澳门已经准备好,欢迎内地游客来访。与此同时,超过2万名澳门商家在支付宝上参与“大湾区劲赏节”,发放合计价值过千万元的数字消费券吸引游客。

据介绍,从即日起到10月31日,支付宝将发放价值过千万元的数字消费券,可在参与“大湾区劲赏节”活动的澳门商铺线下扫码消费和领券抽奖。澳门经济局负责人表示,希望本地中小企业通过“零接触”电子支付方式,加快促进旅游业复苏。

## 我市开出首张不礼让救护车罚单

### 两挡道小车司机接受处罚

本报讯(记者廖明山 见习记者陈雁南 通讯员杨小江)救护车紧急运送心脏骤停病人,却在红灯路口被两辆小车拦住去路,警笛声不断,车主也未让行。8月7日,珠海交警依法对两位司机开出了我市首张不礼让救护车的罚单。

据悉,7月31日12时55分,市中西医结合医院接到紧急任务,要到香洲某小区接一名心跳骤停的病人去市人民医院。由于病人呼吸、心跳已经逐渐微弱,120指挥中心的工作人员通过电话指导家属一边实施心肺复苏,一边等待救护车

赶到。中午时分,路上车流量小,救护车从拱北出发,经板樟山隧道去香洲,一路都很顺畅。

然而,当救护车行驶到迎宾北路交人民西路路口时,却被一辆奔驰小车和一辆凌志小车挡住了去路,堵在了这个红灯路口。救护车警笛声不断,司机按响了喇叭,就连旁边车道的小车也察觉情况紧急,也开始鸣喇叭提醒,但奔驰、凌志两辆小车还是一动不动。

救护车上的医护人员焦急万分,只好跳下车,跑到凌志小车旁,提醒司机让行。被堵了半分钟多钟后,救护车

才终于驶过该路口,并在13时9分赶到病人所在小区。随后,救护车仅花了11分钟,将病人送到市人民医院进行抢救。事后,120急救中心将情况通报给交警部门。

8月7日下午,凌志小车司机林先生、奔驰小车司机林女士先后来到交警机动大队接受调查。两位司机都辩称,自己不是有心挡道的。

凌志小车司机林先生解释道,当时他排在路口最前面,因为小车隔音比较好,当时又开着收音机,听不到救护车的警报和鸣笛。直到医护人员敲打车窗,他才发

现自己挡住救护车了,赶紧驶出路口。“我是有25年驾龄的老司机了,平时在路上遇到救护车也懂得礼让,这次是我大意了。”

奔驰小车司机林女士则表示,当时她看到护士从自己的车旁跑过,才发现救护车停在了自己的车后面。可她的前面和左边都停着车,右边又是花坛,自己夹在中间进退两难。好在前车司机把车挪开了,她也赶紧往旁边车道挤过去,给救护车腾出位置通行。

交警依法对两位司机进行了处罚,这也是我市第一次开出不礼让救护车罚单。

## 珠海新增5例境外输入确诊病例

### 年龄在27-43岁之间 为外籍船员

本报讯(记者刘联)记者从珠海市卫生健康局获悉,8月12日8时26分,广东省卫生健康委公布,珠海市新增5例境外输入新冠肺炎确诊病例。

截至8月11日24时,我市累计确诊病例110例(其中确诊境外输入病例12例),累计死亡病例1例,累计出院103例,现有在院病例6例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

新增5名病例具体情况如下:第8-12例境外(菲律宾)输入病例;5名病例均为男性,年龄分布在27-43岁之间,外籍船员。病例所服务的国际货轮于8月8日靠泊我市港口码头,8月9日海关人员登临检疫,其中5名船员核酸检测阳性。该船船主向地方疫情防控指挥部请求医疗救助获得同意后,于8月11日将5名病例通过负压救护车送至中大五院接受进一步诊治,目前全部诊断为普通型病例,病情稳定。经专业流行病学调查判定,该5名病例的相关接触者已全部集中隔离接受医学观察。

广东省卫生健康委通报,8月11日0时至24时,全省新增境外输入确诊病例6例和境外输入无症状感染者3例。确诊病例为广州报告1例,来自阿联酋;珠海报告5例,来自菲律宾。无症状感染者为广州报告2例,来自阿联酋;佛山报告1例,来自巴基斯坦。以上均在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。新增出院4例。

## 我市对“富乐轮”5例新冠病毒核酸检测阳性船员开展医疗援助

本报讯(记者许晖)8月10日,我市对中国香港籍“富乐轮”5名新冠病毒核酸检测阳性船员开展国际人道主义援助,允许其临时入境,并按照全流程闭环管理,由120负压救护车转运至定点医院诊治。8月11日,该轮及其余15名船员已移至锚地留观。

12日,记者从珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部了解到,8月9日,海关对停靠珠海国际货柜码头(高栏)有限公司3号泊位的中国香港籍“富乐轮”20名船员进行核酸检测采样,发现5名菲律宾籍船员新冠病毒核酸检测呈阳性,其余船员检测结果为阴性。

8月10日,我市对该船5名核酸检测阳性船员开展国际人道主义援助,允许其临时入境,并按照全流程闭环管理,由120负压救护车转运至定点医院诊治。目前,已对“富乐轮”、码头及周边可能影响的区域进行了全面的消毒消杀,相关人员已按要求落实相应疫情防控措施。

8月11日,该船及其余15名船员已移至锚地留观。